

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bavoboda József könyv- és papírkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. Telefon hívószám 2.</p>	<p>Egyes lap ára 20 fillér. Hirdetési díj előre fizetendő.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL ÜGYVÉD.</p>	<p>Megjelenik minden szerdán. Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak. Kéziratok nem adnak vissza.</p>
--	--	---	--

Válasz

az „Órszem” „Nem züllik a párt” c. cikkére.

A „Csiki Lapok” 13. számában egy vezércikket írtam és ebben röviden, általánosságban a 48-as Kossuth pártnak nem a párt elveihez méltó eljárását tettem kritika tárgyává.

Az „Órszem”-ben Csedő István ügyvéd névalírással feleletkép a fenti cikkre egy hosszabb terjedelmű közlemény jelent meg. Erre kívánok válaszolni, nem mintha szükségét érezném, hisz az olvasó közönség amugy is a maga értéke szerint mérlegeli ezt, hanem csupán a nagy foku tévedésekre és a következetlen politikai nézetekre akarok rá mutatni. Teszem ezt pedig azért, nehogy azt gondolja a cikkíró ur, hogy hallgatásommal az ő helytelen fel fogását magamévá téve oktatását tudomásul veszem.

Korántsem!

Az első botlást már ott elköveti a cikk írója, amint a „Csiki Lapok” multját ismerteti. Ugy látszik, hogy igen nagy ő benne a historikai érzék! Örülhetünk, hogy nem vérbeli osztrák történész és így nem írhat ebbeli minőségében magyar történelmet. Olvashatna a külföld gyönyörű dolgokat.

A történeti igazság keresztre lenne feszítve!

„Előre kell bocsátanom — úgy mond — hogy a „Csiki Lapok”-at, mely már 20 éve, hogy Csikvármegyében működését megkezdte, az akkor Csikvármegyében alakulásnak indult 48-as függetlenségi párt intézői alapították volt meg s hosszabb időn át ezen pártnak szolgálták az érdekeit.”

Alapos információ alapján kijelenthetem egész határozottsággal, hogy a „Csiki Lapok” kezdetben semmiféle párt-politikának az érdekeit nem szolgálta, tehát a 48-as függetlenségi pártét sem; a vármegyének néhány lelkes és tekintélyes polgára — köztük e lap felelős szerkesztője — alapította, mint csupán társadalmi és közgazdasági heti lapot, csak később lett politikai lappá.

Ennyit a történeti igazság kedvéért.

E lap „politikai élettörténete” után a cikk a jelenlegi felelős szerkesztő személyével foglalkozik, noha az írója kijelenti, hogy nem célja a személyeskedés s a tárgyilagosság érdekében kerüli az ütköző pontokat. Ez a következetlenség érthető, mert tulajdonképpen ebben nyilvánul az álhistorikusoknál megszokott őszinteség.

Mi tényleg a felelős szerkesztő személyét illeti, az igaz, hogy a 67-es politikának a hive. Ezt nyíltan hirdeti mindenki, kulissza titkot nem csinál belőle, 67-es volt mindig s jelenleg is az.

Az elvűségéért csak tiszteletet és becsületet érdemel. Hogy hivatott ellensége lenne a függetlenségi pártnak, még mindezeideig nem nyilvánította, annyit azonban megengedhetünk, hogy annyira ellensége legyen ennek a pártnak, mint amennyire egy Kossuth-párti ember ellensége a 67-seknek. Ez a józan ész logikája.

Epébe mártott toll nem a cikkíró kezébe való, öntudatlanul önmaga fotografiáját tárja a nagy közönség elé s a végtére is úgy jár, mint az éhes farkas, zsákmányt keres, miközben csapdába kerül.

Ami a lap politikai irányát illeti,

minden egyes olvasója megmondhatja, hogy jelenleg pártérdeket nem szolgál. En is, mint a ki e lapnál másfél év óta dolgozom, határozottan állítom ezt. Mikor belmunkatárs lettem, felelős szerkesztőnk kijelentette, tekintettel a mostani politikai viszonyokra, pártpolitikát nem üzünk. — Ilyen kijelentés után fogadtam el a munkatársi megbízást. Azután írtam meggyőződésem szerint úgy — amint szívem diktálta, menten minden pressziótól, teljesen érdekel nélkül. Így írtak mások is. Ha szükségét láttuk ostromoztuk a kormányt, mások meg, ha a nemzet javára alkotnak, magasztaltuk. Sőt azt merem mondani az igen t. cikk írónak, ha talál egyet cikkeim között, a melyik 67-es érdeket látszik szolgálni, úgy a nyilvánosság előtt vágja a szemem közé megszégyenítéskép. Nyugodt vagyok e tekintetben, mert tudom, nem talál. Egyébiránt a bírálatot más egyének részére tartom fenn, mert úgy látszik, hogy önnek a szeművege nagyon homályos, vagy ha nem, úgy kaledioskopszerűleg működik. Csak úgy szórja össze-vissza a betűket és számokat, hol a 67-ből csinál 48-at, hol meg a 48-ból csinál 67-et.

Csakis ilyen körülmények között tudom magamnak megmagyarázni az „Órszem”-ben tett kirohanását, mert a kritizált vezércikknek minden egyes sorából kiténik a szinnagyor és következetes független politikai érzés.

Ez az érzés vezetett akkor is, mikor a balpárttól említést tettem. Ez a párt még semmi olyan dolgot nem művelt, ami a hazaárulásra engedne következtetni, tehát nem is törhettem pálcát felette, de dicshymnuszt sem zengettem róla. Elfogulatlanul, mentem minden érdektől, csak bírálatot mondtam.

Az anyapárt kebeléből egy tábor vált ki, mely minden erejével küzd a javaslat ellen. Ez a lelkes tábor már párttá alakult. *Korai még véleményt alkotni e párt működéséről*, annyit azonban már is mondhatunk, hogy létjogosultsága van. Azok az okok, a melyeket felhozunk külön válaszukért, mind el fogadhatók s hogy ezzel nem ámitják az országot az is bizonyos, nincs semmi alap e teltevése. *Füdülog, hogy erkölcsi alapon álljanak, a köziránti önzetlen szeretet vezérelje, a személyi kultusznak mondjanak örök bucsut s akkor talán még az ellentétek által is tisztelt hatalmas ellenzéki párttá fejlődhetnek.*

Ezt írtam a balpárttól!

Az önzetlenség az ellenpártnál is dicseendő dolog. Nemtelen az, aki ellenfelében csak gáncsot keres.

Jól van! Megengedem, hogy a balpártot lapunk pártfogásába vette — hisz ez nem is valami rendkívüli dolog — de hogy, a nemzetiségek fanatizálását (?) is pártolná? ... no engedjen meg, ebben óriásilag téved. Nem is hiszem, hogy józan ésszel tette volna papírra ezen állítását. Talán álmában látott valamit s ennek a hatása alatt, még mielőtt öntudatra ébredt volna, úgy félálomban cselekedett.

Igen? Így az Ur megbocsájt önnek, mert igazán nem tudta, mit cselekszik!

Ami a Kossuth párttól s különösen Kossuth Ferencről mondtam, azt most is fenntartom.

Hát kérdem: hol van az megírva a Kossuth-párt programjában, hogy a kvótát 2 százalékkal emelni kell? hol van az megírva, hogy meg kell szavazni hatra-

vakra a közösiügyeket, avagy hogy szájkosár szükséges a nemzet számára?! .. Sehoh! És mégis mindezt keresztül vittek. Hol itt az elvűség, hol itt a következetesség?

Kérdem továbbá: összeférhető-e egy Kossuth párti elmöki állás a Lipót-renddel? Kossuth Ferenc, mint pártelnök esküt tehet arra, hogy „mindaz, ami az osztrák császárság dicsőségének, biztonságának és gyarapodásának javára válhatik, erőmhez képest előmozdítom és megvédelmezem”. Ó felségének, mint nagymesternek legfelsőbb parancsait követni fogom és azoknak mindig és mindenben eleget teendek” !?

Ne ámitsanak bennünket! Egyszer már csak öntudatra kell ébrednie a nemzetnek!

Megengedem azt is, hogy a viszonok annyira kedvezőlenek, hogy a kormányzás másképp nem lehetséges, mint ahogyan Kossuthék csinálják, kvótát kell emelni, közösiügyeket meg kell szavazni stb. stb., de akkor ezt a szerepet töltsék be olyan államférfiak, kiknek elveivel az ilyen kormányzati ténykedés megegyezik, de ne tegye Kossuth Ferenc, a 48-as Kossuth pártnak az elnöke, ki még elvileg a dualizmusnak is ellensége volt.

A nemzetet és a császárt is szolgálja egyszerre nem lehet!

Eső után köpenyeg! Megtörtént, változtatni már a dolgon amugy sem lehet. Viselnünk kell a következményeket!

Egyik az, hogy Ausztria sok-sok időre biztosította fölényét. Meggyőződött arról, hogy még a nép bálványa, a függetlenségi elvek előharcosa is könnyedén átvedlik udvari bohóccá, csak ügyesen kell a mézes-mázos madzaggal bántani. Meggyőződött arról, hogy a bálvány után a bálványozók is rohannak vakon s hű császár katonák lesznek.

Jöhet idő, mikor újra talpra áll a nemzet, hogy vérel szerzett jogainak érvényesülést szerezzen; ám de már ekkor csak félvállról beszélnek felülről; mit akartok? megérett az ország a szolgaságra; fel van találva a meghunyászkodás sruma, ti találtátok fel. Igazuk lesz. Még védekezni sem birunk.

A másik következmény az, hogy a milliók jobbainak szivéből a hit már tűnőfélben van és nem sokára kivesz. Reméltek a jobbort s akkor, mikor igazán a nemzet apostolainak vélt vezérek vállalták tárcát, álmaik egy részének megvalósulását látták. Szörnyen csalódtak! Kinos volt a kiábrándulás. Eddig azt hitték, talán a 67-es alapon álló kormány paktál a dinasztával, szivrepesve várták azt az időt, mikor a 48-as tábor többségre jut és a kormányzást irányítani fogja. Ime bekövetkezett. Minden a régi, sőt a helyzet még rosszabodott. Most már kibehizatnak ezek az emberek, kiktől várhatják a nemzeti állam megteremtését?

Óriási bűn volt a nemzetet ennyire kiábrándítani és feltárni a rideg valót.

Számoljanak a bűnösök tettükért az Ur Isten előtt. Soha meg nem bocsájt nekik!

Vajjon Kossuth Ferenc nyugodt lelkiismerettel elmondaná-e most, hogy neve, családjának hagyományai, kis gyermekkorában szenvedett várfogsága, 44 évig tartott hontalansága, az a fogadás, melyet élete egyik leggyászosabb percében tett magában egy szellemnek, amely szent volt és szent lesz mindig előtte; az a

fogadás, hogy szolgálja hazája függetlenségének ügyét: mindez készítette arra, hogy quotát emeljen, közösiügyeket szavazzon... hogy a nemzetet reményeitől megfossa???

„Mutantur tempora . . . !”

Dr. Benke Antal.

A közigazgatási bizottság ülése.

Folyó hó 13-án tartotta rendes havi ülését a törvényhatósági közigazgatási bizottság. Az ülésen Fejér Sándor alispán elnököl a tagok élénk érdeklődése mellett.

A bizottság pártolói felterjesztést intézett a m. kir. kereskedelemügyi miniszterhez az iránt, hogy Tusnád község részére egy fogatú járat beállításával postahivatalt engedélyezzen.

A csikszereidi kir. járásbírószág többrendbeli megkeresése folytán Rusz Sántha János gyimesbükki községi jegyző ellen köteleltségért és sulyo-abb beszámítás alá eső mulasztások miatt a tegyelmi eljárás elrendeltetett s annak fogamatosisával alispán megbízott.

Birtha József árvaszeki elnök az árvaügyforgalmáról terjesztette elő negyedévi jelentését, melyet a bizottság jóváhagyólag tudomásul vett.

A pénzügyigazgató havi jelentése kapcsán dr. Erős Vilmos indítványozta, hogy a székelvudvarhelyi kir. pénzügyigazgatóság kettéváltatása, illetve a pénzügyigazgatóságnak Csikszereida székelhelylél leendő mielőbbi felállítására tárgyaljon intézzen a bizottság a pénzügyminiszterhez sürgős felterjesztést a megfelelő épület építéséig ideiglenesen — esetleg a régi törvényszék épületében — kezdje meg működését. A felirat szerkesztésével Fejér Sándor alispán, dr. Erős Vilmos és Pal Gábor bizottsági tagok bizáltak meg. Szó esett arról is, hogy a törvényhatóság legutóbbi határozatában felajánlotta a pénzügyigazgatóság részére a vármegyei Vigadó-épületet. A bizottság ezt nem tette magáévá, hanem Pal Gábor és T. Nagy Imre hozzászólása után annak adott kifejezést, hogy a pénzügyigazgatóság elhelyezésére a kormány mielőbb megfelelő épületet emeljen, annyival is inkább, mivel Csikvármegye majdnem egyedül áll az országban, mely a pénzügyigazgatóságok felállítására vonatkozó törvény végrehajtását mai nap is nélkülözi. Eppen ezért a bizottság csak segédkezet nyújt a felállítás megvalósítására.

Jency László kir. ügyész a bizottságnak bejelentette, hogy a börtönvizsgáló bizottság mult év június havában a fogházat megvizsgálta s azt a letartóztatottak számára viszonyitva, elégtelennek találta. Ez okból felterjesztést intézett a m. kir. igazságügyminiszterhez, hogy a fogházat a bemutatott tervrajz és költségvetés szerint sürgősen bővíttesse ki.

A tárgysorozat kimerítésével dr. Nagy Béni bizottsági tag több tárgyban interpellált. Így a kászoni községnek telefon és táviróval leendő ellátása tárgyában. Az interpellációra az alispántól kielégítő feleletet kapott mivel a felállítás érdekében a miniszterrel már érintkezésbe lépett. A telefonhálózatnak a vármegye községi és körjegyzőségeinek székelhelyeire való kiterjesztése iránt a kezdeményező lépések szintén megtétettek; engedélyezés előtt azonban a költségvetési előirányzatban kitüntetett összegek szabályszerű biztosítása szükséges. E véghől kiadott a községeknek tárgyalás véget.

Tárgyalás alá került ugyancsak dr. Nagy Béni bizottsági tag interpellációja folytán a cik somlyói róm. kath. főgimnázium áthelyezésének sokot tárgyalat kérdése. Az áthelyezés végre-valahára oly kedvező fordulatot vett

Április 15.

hogy bizton remélhetjük az építésnek még ez évben való megkezdését. A költségvetési összegből hiányzó 150.000 korona olyképpen nyer fedezetet, a főginnázium jelenlegi összes épületei 82.000 koronát átadhatnak a létesítendő árva- és szerzettház részére. Az erre vonatkozó szerződés készen, aláírás alatt vannak. A még szükséges 70.000 koronát illetőleg pedig gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter kijelentette, hogy azt az 1909-iki költségvetésbe minden körülmények között felveszi. Az építkezés addig is a rendelkezésre álló összegekből megkezdhető lesz. Az épület részletes tervrajza befejezés előtt áll.

A bizottság még megkereste a kórházi bizottságot, hogy a rendelő orvosi állás betöltése végett olyképpen hirdessen pályázatot, hogyha 2000 korona fizetéssel és ellátással pályázó nem akadna, ugy ideiglenesen az állás szigorú orvossal töltsék be, mely esetben a javadalmazás 1200 korona lenne azon feltétellel, hogy az orvosi oklevél egy év alatt az állás elvesztésének terhe mellett megszerzendő lesz.

Végül dr. Fodor Antal indítványára a bizottság elhatározta, hogy a vasuti gőcpontnak Madfalváról Csikszeredába leendő áthelyezése iránt a kereskedelemügyi m. kir. miniszterhez sürgető felterjesztést intéz, hogy a megváltoztatott vasuti menetrend lehetőleg már május havában életbe léptethető legyen.

A bukaresti magyarság ünnepe.

A „Bukaresti Magyar Társulat” 50 éves fennállásának emlékeztetőre a román husvét mindhárom napján, április hó 26., 27. és 28-án főnagyságú Schönburg-Hartenstein János herceg es. és kir. osztrák-magyar követ védnöksége alatt ünnepet ül.

Ötven esztendő az öröme között is hosszú, nagy idő. Hát még a küzdelmek, a fájdalmak és a nélkülözések közepette! Idegenben, ahol a kenyérrét való harc foglalkoztat minden elmét és minden izmot, megélni, fennállni 50 évig egy társulatnak, amely kenyeret nem nyújthat, védelmet nem adhat, csak magyarok voltak ébrentartásán és a nemzeti ideálok kultuszán munkálkodhatik; valóban méltó dolog, hogy ünneplés tárgya legyen.

Ünnepek nem a hivalkodás ünnepe akar lenni. Nem dicsekedni akarnak, hanem erőt meríteni új munkákból. Szeretettel hívnak meg ezért minket, hazánkban lakó magyarokat, hogy osztozzunk mi is az ő örömeikben, hogy sirjunk mi is az ő bánataikban. S hogy megelégedésünkkel, érdeklődésünkkel, irántuk érzett hűvös szeretetünk kinyilatkoztatásával emeljük ünnepeink fényét.

Menjünk el tehát, kik elmehetünk, szeretettel ölelnek magukhoz.

Az ünnepségek sorrendje a következő:

1. Április 26-án este ismerkedés a Társulat dísztermében. 11. Április 27-én d. e. 11 órakor diszkrét gyűlés ugyanott a következő tárgysorozat-al: 1. Hymnus, éneklés a M. T. dalárdája. 2. Elnöki megnyitó, tartja id. Vizi Dénes elnök. 3. Ünnepi beszédet mond Márton Árpád, ref. lelkész. 4. Veress János jegyző felolvassa a Társulat rövid történetét. 5. Énekel a Buk. Magyar Dal- és Műkedvelő-kör. 6. Az új zászló felavatása és a zászlófogók beverése. 7. Elnöki zárás. 8. Román király-hymnus, éneklés a Társulat dalárdája. 9. Hymnus, éneklés a közönség. 10. Április 27-én este fél 9 órakor hangverseny a Társulat dísztermében a következő műsorral: 1. Fohász, előadja a Magyar Társulat Dalárdája, harmonionon kíséri Jánosits Antal, zongorán: 2. Szavai Márton Árpád. 3. Csárdai jelenet, (Kirchner E.-től), zongorán előadja Fáy Rózsi. 4. Énekelnek a Dalárdák. 5. Alkalmi felolvasást tart Nemes Tóth Zsigmond a M. T. Dalárdájának közreműködésével. 6. Rákóczy Ferenc Rodostón, melódrama. Előadja: Kottár Emil, zongorán kíséri Jánosits Antal. 7. Szavai Vadas Anna. 8. Énekelnek a dalárdák. 9. Rap-sódia. Zongorán előadja Jánosits Antal. 10. Hymnus, éneklés a helybeli dalárdák. IV. Április 28-án déli 1 órakor bankett a Társulat dísztermében. Ugyanezen este 8 órakor színelőadással egybekötött táncmulatság az „Eforia” dísztermében. Színelőadás: „Ocskay brigadéros”, történeti színmű 4 felvonásban, írta: Herczeg Ferenc.

Tudnivalók. Ugy a hazából, mint a vidékről megjelenni szándékok felkérnek, hogy ebből szándékaikat, valamint a megérkezés pontos idejét szíveskedjenek bejelenteni a Rendezőbizottságnak (Bukarest, Intrarea Zalomit 6. sz.), hogy az elzárásokról, valamint a fogadtatásról kellőképpen gondoskodni lehessen. — Az ismerkedési estélyre helybeliek csak meghívóval jelenhetnek meg. Kik meghívót nem kaptak, de igényt tartanak hozzá, jelentkezzenek a Rendezőbizottságnál. A színelőadásra külön színelőadásra vonatkozó bizottsági Bukaresti honfoglalásunk tisztelettel felkérjük, hogy a mennyiben tehetik és hajlandók vidékről és a hazából jövő vendégeket elfogadni: szíveskedjenek ezt a bizottság tudomására hozni. A vidékről és a hazából jövő vendégek szíves ügyelmébe ajánljuk, hogy a megérkezés alkalmával Rendezőbizottságnak néhány tagja általádon az állomásnál lesz, kik két piros szalaggal ellátott jelvényeikről könnyen felismerhetők. A diszkrétgyű-

lésre belépő-díj nincsen. Egy drb dísz aranyzeg egyezeknek tetézés szerinti fizetéssel: egy drb I. oszt. aranyzeg egyezeknek 10 frank; egy drb II. oszt. aranyzeg egyezeknek 5 frank. Társulatok részére díszszettek készíttetnek aranyból, melyeknek ára a társulatokra bizatik. — Kik az új zászlóba szegyet verni hajtanak, jelentkezzenek egy a helybeliek, mint a vidékiek, mihamarabb a bizottságnál, hogy a nevek vagy egészen, vagy kezdő betűik a szegre vésethetők legyenek.

KÜLÖNFÉLÉK.

Kölcsonós áthelyezés. A földművelésügyi miniszter Kertész Istvánt a csikszeredei földmives iskola kertész tanítóját saját kérésére Csakóvárra helyezte. Bagyi József kertésztanítót Csakóvárról a csikszeredei földmives iskolához helyezte át.

Halalozás. Zariécsi Zareczky Amália urnó életének 88-ik évében, folyó hó 12-én elhunyt, Csikszeredában. Temetése folyó hó 14-én ment végbe nagy részvét mellett.

Befejezett sajtóper. Bartalis Ágost járási főszolgabíró tudvalevőleg a marosvásárhelyi törvényszék előtt sajtóperet indított volt Reek Sándor ellen a kezdővársárhelyi „Székely Újság” 1906. évi 62. számában megjelent közlemény miatt A mult december 9-ére ki tűzött tárgyalást — mint annak idején közöltük — váltott meg nem jelensége miatt el kellett halasztani. Az újabb, váltott előzetesével elrendelt tárgyalás folyó hó 8-án tartott meg, melyen váltott töredelmesen beismerte és kijelentette, hogy az általa írt ragalmazó cikkben foglalt állítások valótlanok s hogy azokat mások, nevezetesen a Bartalis elleneségeinek rosszakarátu biztatására írta és ezért ő Bartalis főszolgabírót az eküdtbírásg előtt ünnepélyesen becsúsztatott kért. — Nevezett főszolgabíró az elégtétel ezen határozott formájával megelégedett, váltott megbüntetését nem kívánta, mire az eljárást megszüntette.

Az országgyűlési képviselőválasztók nevéjegyzékének összeállítása. A megyei központi választmány az országgyűlési képviselőválasztók jövő évi nevéjegyzékének ideiglenes összeállítását céljából folyó hó 14-én Fejer Sándor alispán elnöklete mellett ülést tartott. Az ülés tárgyat képezte a györgyöszentmiklósi, karcsfalvi, csikszeredei és csikszertanói választókerületekben működő ötszázötö kúldöttségek beérkezett munkálatainak felülvizsgálata, hogy az ideiglenes nevéjegyzék összeállítható legyen. E tárgy azonban egy ülésen kimeríthető nem lévén, a választmány a szükséges mérten folyó hó 18-ig folytatódagos ülést tart. A nevéjegyzékbe leendő felvételek iránti igényjogosultság bejelentése most legalkalmasabb.

Halalozás. Nagy Ferenc 48-as honvérmester 83-éves korában április 12-én Ftódon meghalt. Az ősz veterán mindenki szeretete és becsülése s vitezi tetteiről az egész környék sajnál. Halálát kiterjedt rokonsága és nagy családja gyászolja.

A tusnádi sporttelep. Megemlékeztünk már arról, hogy Tusnádfürdőn a fürdőigazgatóság és a környékbeli mágus társaság egy sporttelep létesítését határozta el. Az elhatározást csakhamar követte a tett is, amennyiben ma már a sporttelep építkezése szerényen folyik és igen előrehaladt stádiumban van. A sporttelep középpontján emeletes köépület lesz, amely körül öt tennisz-pálya, labdarugó és atlétikai versenypálya lesz. Az egész telepet tó környéje és így bő alkalom kínálkozik az uszásra és az evezésre is. Az épületben teljesen felszerelt torna- és vívőhelyiség és különböző játékszobák lesznek, amelyekben ping-pong, billiárd és sakk kedvelői szórakozhatnak. Középpontja lesz azonkívül a sporttelep a tusnádvédeli turistákának és különösen a világhírű Szent Anna-tóhoz való kirándulókat rendszeresítik, ahol egy turistaházat építenek. A sporttelep igazgatósága átrátott intézett az összes magyar sport-szövetségekhez, amelyben felkéri őket a nyár folyamán rendezzenek versenyeket a sporttelepen. Ennek megvalósulása az eddig erősen szűnyadó erdélyi sportélet föllendülését jelentené, ami minden sportbarátunk igaz öröme fog szolgálni. A sporttelep megnyitása minden bizonyossal év júniusában lesz, nagy sportünnepségek keretében. A sporttelep létesítésére egyelőre 200,000 koronát fordítanak s azt a legelőkelőbb luxussal rendezik be. Maga a pavillon 50,000 koronába kerül. — Magunk részéről igazán örülnék Tusnádfürdő rohamos emelkedésén. Elérkezett az idő, hogy valahára a székielű fürdők is az őket megillető helyre emelkedjenek s az idegen fogalmat az országban emeljék. Tusnádfürdő nagyszabású berendezkedésével ezt nemcsak a nyári időszakra biztosítják, hanem épp úgy mint a Tátrában, meg lesz jelen is mindazon szórakozás, mi egy legelőrendű fürdőnél megkívántatik. Mágusaink körében már is élénk érdeklődés mutatkozik a fürdő fejlődése iránt s bizton remélhető a román arisztokracia melegebb érdeklődése is a közeljövőben.

Bérmálási cédulák, valamint bérmálási jegyzőkönyvek és bérmálási cédulák, u. m.: imkönyvek, olvasók, táskák, levélpapírok stb nagy választékban kaphatók Szvoboda József könyvkereskedésében Csikszere-

A vármegyei tisztviselők előléptetése. A kormány már ismételtel megígérte, hogy a vármegyei tisztviselők fizetését megjavítja olyképp, hogy azoknak fizetése az állami tisztviselők fizetésével egyenlő legyen. Mint értesültünk, a kormány ezt az ígérte most beváltja, amennyiben 1909 január elsejétől kezdve, az összes vármegyei tisztviselők egy fokkal nagyobb rangsorbá fognak előlépni. A tervezet most a pénzügyminiszteriumban van átvizsgálás alatt.

A kolozsvári községi kamara közlőhíré teszi, hogy az áthelyezett Kovács Lajos györgyöszentmiklósi kir. közjegyző irodája részére hivatalból helyettesé dr. Fodor Antal csikszeredei kir. közjegyzőt rendelte ki.

Apponyi legújabb rendelete. A Kézdivásárhelyen fenálló állami polgári leányiskola, mely eddig szerény viszonyok mellett tartotta fenn magát, a kultuszminiszter intézkedése folytán lendülőt nyert. Apponyi 20000 koronát, eszt.: nagyból összeget is hajlandó egy új épület felépítésére fordítani. Az új iskolaépület internátussal lesz ellátva, míltal a távolabb lakó szülők leányai teljes ellátással vehetők fel az intézetbe.

Alispánválasztás Szekelyudvarhelyen. A m. kir. közigazgatási bíróság tudvalevőleg megemléstette a szekelyudvarhelyi alispánválasztást s annak újabb megtartását rendelte el. Az új választás 15-re tűzték ki eddig nem tapasztalt érdeklődés mellett. A pályázati határidő már lejárt s ennek eredménye meglepő, mert nem kevesebb, mint tizenötén adták be pályázati kérvényeket az alispáni állásra. Pályázók: dr. Damokos Andor, dr. Sebesi Jankó volt III. aljegyző, dr. Demeter Lőrincz, dr. Gyarmathy Dezső, Gottf. János, dr. Keith Ferencz, Gálffy Kálmán, br. Orbán János, dr. Pál Árpád, dr. Pálffy Jenő, dr. Pálffy Ferencz, Szabó Gábor, Szabó Nándor, Vajna Miklós és dr. Valentik Ferenc. Úgy értesültünk, hogy a sok pályázat dacára dr. Valentik Ferencz jelenlegi tiszt ügyész egyhangulag megválasztása bizonyosra vehető.

A kolozsvári püspök beiktatása. Április 7-én délelőtt kezdődött meg az erdélyi év. ref. egyházkerület rendkívüli közgyűlése, melynek feladata az elhunyt Bartók püspök emlékének kegyeltes ünneplése és az új püspök: Kenesey beiktatása. Az ünnepi közgyűlésen megjelentek: Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter képviselőjében Bánffy Miklós gróf, Kolozs megye főispánja és számos egyházkerület képviselője. A közgyűlést br. Bánffy Dezső nyitotta meg. Ezután a közgyűlés résztvevői testületileg átvonultak a helyfarkasutcai templomba, ahol gyászünnepe folyt le néhai Bartók püspök emlékeztetére, akinek családja is jelen volt. A gyülekezet éneke után Kenesey Béla püspök mondott imát, mire a Kolozsvári dalkör énekelte, majd Nagy Károly teológiai tanár nagyhatású emlékbeszédet mondott az elhunyt püspökről. A gyászünnepeket ismét a gyülekezet éneke zárta be. Délután 4 órakor folytatták a gyűlést és megválasztották az egyházkerületi főjegyzőt. Az abszolút többséget kilencvenhat szavazattal Nagy Károly kolozsvári trológia tanár nyerte el. Másnap, azaz 8-án iktatták be az új püspököt: Keneseyt. Az ünnepségek Péter Károly lelkész imájával kezdődött, majd egyházi énekek hangzottak el és aztán Baksvay püspök mondta el a beiktatás beszédét, majd megdöngt az új püspököt, aki letette az esküt. Az új püspök egyházi beszéddel mondott beköszöntőt, mire a beiktatás ünnepe véget ért. Délután a központi szállóban ünnepi díszbezd volt.

Színelőadással egybekötött tancsestély. A csikszeredei polgári olvasókör folyó hó 20-án (husvét másodnapján), színelőadással egybekötött tancsestélyt rendez, mely alkalommal színre kerül a „Az Ördög mátkája” három felvonásos népszínmű.

Új rend a katolikus eljegyzéseknél. A katolikus eljegyzések érvényessége és házasság formája dolgában folyó év husvét vasárnapján új rend létebe. Az új rend megállapítja, hogy az egyház előtt csak azon eljegyzés érvényes, amely a plébános, vagy két tanu jelenlétében írott szerződés útján történik; a szerződést a feleknek, a tanuk és a plébánosnak alá kell írni. Ha az egyik fél irni nem tud, három tanu kell. Az eljegyzési szerződést a plébánia irattárában őrzik és egy külön ugynevezett eljegyzési anyakönyvbe bejegyzik. Az idén április 19-étől kezdve tehát csak az új rendet és előírás szerint kötött eljegyzés lesz jogérvényes, vagyis csak ilyen hozza létre a következő eredményt: bármily más személyekkel kötendő házasság tiltó akadályát, sőt bontó akadályt, más eljegyzés megkötésére, köztisztességi bontó akadályt és végül kötelezettséget és jogot a házasság megkötésére. A tisztán magánjelligű eljegyzést a rendelet nem tiltja el, csak az egyház követelményeitől fosztja meg. A házassági akadályok alól való felmentést a menasszony plébánosának kell kérni. A püspök vagy plébános ezután csak határozottan megjelölt papnak adhat felhatalmazást az esketése és pedig csak saját plébániáján, illetőleg a püspök csakis saját egyházmegyéjének területén belül.

A Tulipán-Szövetség és a husvét. A husvétitójások kedves magyar divatjaisok régi magyar népszokással együtt talán

csak egy-két félreeső, eldugott faluban él a magyar népies művészetnek az a fajtája, mely a husvétitójásokra bízta a maga ősi ornamentumát, a magyaros virágdiszt, vagy az alkalmi megemlékezésnek ezer fajta jelképezését, ez a félig játékos, félig művészi hajlandóság elhaladott, vagy legálább is kiveszoféiben van. A berzsennyel szinesre festett, tüvel virágosra karcolt hímes tójások dívatjukat multák, tudá egyik-másik almarium főkjában nagyanyáink őriznek belőlük emléket, régi, szép husvétitóják. Ma szines selyemből, cukorból készült gyári bolmi a magyar husvétitójás, ez is javarészt idegenben készült, izlése, díszítése, materiája sem a miénk, mi csak az árát fizetjük meg. ha kedveskedni akarunk vele valakinek. A Tulipán-Szövetség, a magyar minden alkalmat megragad, ahol ötlettel, leleményességgel, a mához alkalmazkodó gyakorlati érzéssel segíthet a magyar ipar ügyén, most, a közelgő ünnepek alkalmából, a husvétitójások piros tójások jegyében alkalom propagandát és szerez hasznót a magyar népiparnak. Az egyesület Szalzer J. budapesti (Hajó utca 10. sz.) cukrászkellékek gyárában magyaros izlésű, ugynevezett Csicsóné sző-cettel bevont husvétitójások készíttetett, mindenféle nagyságban. Az így készült újfajta hímesek nagyon csinosak, szemek tetszők és magyarosak. A husvétitójások alkalmából bizonyára kaphósak is lesznek, a mi annál inkább óhajtható, mert minden krajcárnyi hasznukat a magyar népipar támogatására, anyagi fölségítésére fogja fordítani a Magyar Védő-Egyesület. A Gerlaud és Kertész Tódor-féle üzletek kirakataiban már meg is jelentek ezek a magyaros husvétitójások, minél több kél el belőlük, annál több jut a magyar népipar céljaira.

Magyar ifjak felvétele katonai akadémiákba. A honvédelmi miniszter az 1908-9-ik iskolai évre pályázati hirdetményt közölte a vármegyei közönségével a hadsereg katonai nevelő- és képző intézetében magyar honos ifjak részére f-martartott, valamint a katonatiszti árva fiúk és a katonatiszti leányok nevelő intézeteiben betöltendő helyekre. E szerint a hadsereg katonai akadémiáiban és reáliskoláiban a jövő 1908/9-ik iskolai év kezdete magy honos ifjak részére összesen 325 hely fog rendelkezésre állni és ezek a Közszegen és Marosvásárhelyen, esetleg ideiglenesen a Kismartonban letező atonal reáliskolák I., II., III és IV. évfolyamaiban, a máhrisch-weisskircheni katonai főreáliskola II. és III. évfolyamaiban, végre a bácsujehelyi Terézia katonai akadémia 1-5-6 évfolyamaiban lesznek betöltendőek. A 325 helyből 70 esik a bácsujehelyi Terézia katonai akadémia és a módlingi katonai műszaki akadémia I. évfolyamára; 255 hely pedig a katonai reáliskolákra, valamint csekely számban a máhrisch-weisskircheni és kismartoni katonai főreáliskolákra. A betöltendő helyek részben a közösi hadügyi társzaból javadalmazott kincstári, részben magyar állami alapítványi, részben pedig fizetéses, felfizetéses és magán alapítványi helyek. Az adományozást kéro folyamódványok a hadsereg közegészítési kerületi, tér- és hadtestparancsnokságai által, 1908. május hó 15-ig (magán alapítványi helyekre 1908. évi április hó 30-ig) togadtatnak el. A következő 1908/9. iskolai év kezdetén a fumei es és kir. haditengerészeti akadémiában előreláthatólag 35-egesen ingyenes és féldíjmentes kincstári, illetőleg fizetéses és alapítványi hely fog betöltetni, melyek adományozása iránti kérvényeknek legkésőbb június hó 30-ig a közös hadügyminiszterium tengerészeti osztályához kell beérkezniök, mivel az elkészetten beérkezők nem vétetnek figyelembe. Ez érdeklődök figyel-ment felhívjuk a hadvezetőség e pályázati hirdetményre, melyekkel fokrói-fokra nagyobb teret nyit a magyar ifjaknak a hadsereg és haditengerészet kötelekébe való belépésre és pedig eredményesen, mivel az időnkint megjelenő kimutatások tanusítják magy ifjaknak rohamosan emelkedő számát. Ujabbán haditengerészetünk is figyelemreméltóan van képviselve magy ifjaknál által, kik kitünö tengerészeknek bizonyulnak s hadvezetőink a legnagyobb elismeréssel szólnak róluk. A pályázati folyamódványok szabályszerű felszerelésére es beadására vonatkozó részletes felvilágosítások megtudhatók az alispáni hivatalban, hová a hirdetmények a napokban érkeztek be.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

Tekintetes Szerkesztő Ur!

S. e.-nek n. „Székelység” 16-ik számában hozzászántott írtam levélre a vizsgálat befejezéséig nem feleltek.

A nagy közönség tájékoztatása végett azonban megjegyzem, hogy az átadási jegyzőkönyvet azért adtam közre, hogy megtudja belőle mindenki, miszerint jelenlétemben csak a terület határok járultak be és azt, hogy törzsünkintí kijelölést én nem végeztem.

Jelenlétemben csak egy néhány, 20 drbnál azonban semmi esetre sem több, oly törzs jelöltetett ki, mely lábon állva hamarosan kiszáradt volna.

Kötelességem megmondani, hogy a szél-döntött foltok úgy néztek ki, mint **legnagyobb jégverés után egy kenderföld.**

Tény az, hogy a jelenlétemben kijelölt törzsek árát is tartozik vállalkozó megfizetni, azok tehát nem minden ellenérték nélkül jelöltettek ki neki.

Tény az, hogy ha a jelenlétemben kijelölt törzsek tényleges értéke nagyobb azon összegnél, melyet vállalkozó azokért fizetni tartozik, a különbözetrét vagyon: felelősséggel tartozom.

Nem vitatható el az sem, hogy fejeletmi vétség vagy büntetendő cselekmény miatt nem vagyok feleletre vonható, de ez ügyben csak az 1907. év november 14-ik napján történtekért.

Csikszereda, 1908. április hó 14-én.

Dajbukut Jakub.

KÖZGAZDASÁG.

Értesítés.

A Csikvármegyei Gazdasági Egyesület értesíti a tagokat, hogy a takarmany vetőmagvak megerkezték s az egyesületi irodában (vármegyeház) naponta a délelőtti órákban a jelentkezőknek kiosztatnak. Lóheremag kilogramja 2 kor. 2 fillér, lucerna kilogramja 1 kor. 62 fillér. Eckendorfai bérge vagy vörös takarmanyrépamag kilogramja 66 fillér. Eredeti rigai lenmagkilogramja 20 fillér. Távollakó tagoknak ha levelevő-lapon szükségletüket bejelentik, a magvak postautánvétellel is megküldetnek. Egy tag minden arhából csak 10 kilogramot kaphat a lennebbi arhában, azonfelül mennyiség csak a rendes árban küldhető. Es pedig lóheremag 20 fillér, lucerna 1 kor. 79 fillér, répa 75 fillér, lenmag 22 fillérré.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóulat Rées-vénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdé-forgalomról és a pensziáról.

Budapest, 1908. április 9.

A tőzsdé irányzata a lefolyt heten inkább gyengének mondható, mivel a piacra került papírok vételvidye hiányában csak alacsonyabb árfolyamok mellett voltak eladhatók. Ennek oka főképez azon körülményben keresendő, hogy a Németországban és nálunk remelt hivatalos kamatláb leszállítás mindaddig nem következett be és a nagyközönség értékpapírjainak vásárlása eszköziesével inkább ezen kamat mérséklések időpontját óhajta bevarni.

A forgalom részleteire átréve jelentük, hogy az összes bankrésvények, valamint a bányá értékek és a helyi közlekedési vállalatok részvényei kisebb-nagyobh áresökkenést szenvedtek, továbbá visszaesést szenvedett a 4 százalékos magyar koronajáradék is, melyben külföldi oldalról is történtek eladások.

Ellentétben a mi tőzsdénkkel a bécsi tőzsdén kiindulva az alpesi bányá részvények áremelkedéséből barátságos hangulat uralkodott és lényegesen szilárdabban alakult a tőzsdé Berlinben is, ahol a német tőzsdé-törvény reformálása adott az értékpapír-piacnak impulzust.

A pénzpiac helyzete nálunk változatlan és nem szenved kétséget, hogy amennyiben a német bankkamatláb leszallítatik, az osztrák magyar bank is fogja hivatalos rátáját mérsékelni.

A hét nevezetesebb árfolyam változásai a következők voltak:

4 százalékos m. korona járadék	ápr. 2. 94.—	ápr. 9. 93.65
magyar hitel részvény	752.—	749.—
magyar jelzáloghitelbank részvény	432.—	427.—
rimamurányi vasúti részvény	560.—	558.—
salgótarjáni közszabánya részvény	573.—	574.—
osztrák magyar államvasút részvény	684.50	683.50
bpesti közúti vaspálya részvény	560.—	555.—

Bikavásár és kiállítás.

A csikmegyei Gazdasági Egyesület által rendezett ez évi huszadik bikavásár április 8-án Csikszeredában szép eredménnyel folyt le. A vásárra és kiállításra 86 drb tenyészbika hajtattott fel, melyek közül Liki Károly kerületi állattenyésztési felügyelő a vármegyei községek részére 10 százalékos árkedvezményvel 32 drb bikát vásárolt meg. A legmagasabb bikaár 800 korona, a legkisebb 360 korona volt. A kiállított bikák közül a magántenyész-tők első díjat Jakab Ferenc szentimrei lakos, a második díjat Balló Ferenc szentimrei lakos, a harmadik díjat Biró Antal szépvízi lakos nyerte el. A községek bikák közt az első díjat Csikszentkirály község, a másodikikat Csicsó község, a harmadikat Taploca község kapta. A vásár a gazdaközönség kiváló érdeklődése mellett folyt le. A szomszéd vármegyékből is számos bika hajtattott fel, melyek nagyobbára mind eladattak. A vásár ügyét az állattenyésztési kerületi felügyelő közreműködésével a gazdasági egyesület állattenyésztési szakosztálya Nagy Imre elnökle mellett intézte, melynek tagjai közül Keresztes Antal kir. állatorvos mint előadó. Bn: a János, Balázs Dénes, Csicsó József, Kovács János, Sándor Gergely-Tompos János, szakosztályi tagok, továbbá

Révész Gyula törvényhatósági kir. állatorvos és Imreh Béla a szomszéd Háromszékvármegyei mezőgazdasági előadó működtek közre. 21 drb tenyészizolvánnyal nem bíró és felöltvz-gálatra állított bika közül 15-nek adattott ki tenyészizolvány.

302—908. vhtó. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. törvények 102 §-a értelmében ezen nel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbírósnak 1908. évi Sp. II. 101—8. számú végzése következtében Bajer Ferencz csikszeredai lakos javára néhai Rmez János hagyatoka ellen 234 korona 56 fillér s járuléka erejéig 1908. évi március hó 21-én fogantatosított kiállításra felvételre utján le- és felülfoglalt és 4190 koronára beseült következő ingóságok, u. m.: bútorok, szekerok, takarmany stb., stb. nyilvános árveresen eladattak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbírósnak 1908. évi V. Sp. II. 101—8. számú végzése folytán 234 korona 56 fillér tökéltetés, ennek 1908. évi január hó 29. napjától járó 5 százalékos kamatai, 1/4 % váltódíj és eddig összesen 97 korona 20 fillérben bírólag már megállapított költségek erejéig a kerezfalvi plébánián vagysis végrehajtást szenvedett volt lakásán leendő megtartására 1908. évi április hó 21-ik napjának délelőtti 12 óraja határidőül kiüteték s ahhoz a venni szándékozók ezennel oly m. jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében közponzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsaron alul is el fogják adni.

Amennyiben az elarverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltattak és azokra kikéltetési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszeredában, 1908. évi április hó 6-ik napján.

Molnar Sandor, kir. bír. végrehajtó.

445—908. sz.

Faeladási hirdetés.

A csikszentkirályi közbirtokosság nevében alulírottak ezennel közhírré teszik, hogy a birtokosság tulajdonát képező „Suzófej”-nevű erdőrezekében üzemrt szert esed-kes megtakarított 4253 kát. hold területű, becsles szernt 7798 m² gömbölyű lucz haszon tenyő afa, 851 m² lucz fenyőkerget, 908 m² fenyőtűzfát tartalmazó fakeszletet 5030) kor. azaz ötvenezeröttszáz korona kikéltetési árban 1908. év május hó 21-én délelőtti 9 órakor a községházánál megtartandó zárt írásbeli ajánlattal egybekötött nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fogja adni.

Árverezők az árverést vezető elnök kezéhez még az árverés megkezdése előtt a kikéltetési ár 10 százalékát banatpénzkeppen kötelesek letenni. Az egykoronás bélyeggel ellátott írásbeli zárt ajánlatok a megajánlott összeg 10 százalékának megfelelő összeggel vagy övadékeppes értékpapírral látandók el és abban kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri, azoknak magát aláveti.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el. Az erdő fatömege becsértéken alul eladattni nem fog.

Az árverési és szerződési feltételek, valamint a becslésre vonatkozó közlelbbi adatok a községi előjáróságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Csikszentkirály, 1908. ápril. 12.

Cseh Karoly, Simon Ádám, jegyző, 1—2 elnök.

Sz. 180—1908. (1—3.)

Árverési hirdetés.

Csiksomortán közbirtokossága részéről közhírré tesszik, hogy a nevezett közbirtokosság tulajdonát képező és Suleza-völgyére hajtó Kővesárok erdőrezek mintegy 35 kát. hold kiterjedésű területen levő és 255835 m²-re becsült luczfenyő haszonfa eladása iránt Csiksomortán községházánál 1908. évi május 4-én délelőtti 10 órakor zárt írásbeli ajánlattal egybekötött nyílt szóbeli árverés fog tartatni.

Kikéltetési ár 184,185 korona (egyszáznyolcvannégyezer egyszáznyolcvanöt) korona. A kikéltetési ár 10 százaléka banatpénzkeppen az árverési biztos kezéhez letendő.

Az egykoronás bélyeggel ellátott zárt ajánlatok szintén 10 százalékos banatpénzzel vagy megfelelő övadékeppes értékpapírral látandók el. Az ajánlatban kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri és magát azoknak aláveti.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el. Az árverési feltételek és a becslésre vonatkozó közlelbbi adatok a csikszeredai kir. erdőgondnokságnál és a közbirtokosság elnökénél megtekinthetők.

Az erdőben fafelvétel csak a csikszeredai m. kir. erdőgondnokság elzetes engedélyével eszközölhető.

Csikszereda, 1908. április hó 9. Palfy András, Ferecz János, bíró, jegyző, bíró, elnök.

2702—908. tkvi. szám.

Hirdetmény.

A magyar királyi Igazságügyminiszter 1906. július hó 6-án 14114/906. I. M. I. szám alatt elrendelte, hogy a csikszentmártoni királyi járásbírósnak, mint telekkönyvi hatóság-hoz tartozó Csikszentimre község telekkönyv-zökönyveibe felvett mindazon ingatlanokra nevezve, a melyekre az 1886. XXI. törvény-cikk az 1889. XXXVIII. törvény-cikk és az 1891. XVI. törvény-cikk a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. törvény-cikkben szabályozott eljárás és ezzel kapcsolatban a telekkönyv-zökönyvi bejegyzések helyesbítése fogantatosíttassék.

E célból a helyszíni eljárás a nevezett községben 1908. évi május hó 1-én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak: 1. Mindazok, akik a telekkönyv-zökönyvekben előforduló bejegyzések-neve okadatolt előterjesztést kívannak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kiütött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

2. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. törvény-cikk 15—18. és az 1889. XXXVIII. törvény-cikk 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal a tényekkel a kiküldött előtt igazolják, avagy oda lassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaitak ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek.

3. Azok, kiknek javára tényleg már megszünt kötelelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztet kerülmezzék, illetve, hogy törleszt engedély nyilvánítsa véget a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellen esetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A királyi járásbírósnak, mint telekkönyvi hatóság.

Csikszentmárton, 1908. március hó 18. Gözsv Péter, kir. járásbíró.

Hirdetmény.

Alulírott község előjárósága köz hírré teszi, hogy a Csikesicső község tulajdonát képező

„HARGITAJLI FÜRDŐ”

folyó évi május hó 5-én délelőtti 9 órakor Csikesicső községházánál 20 (husz) évi időtartamra nyilvános árverésen haszonbérbe adatik.

Az árverezni szándékozók tartoznak az árverés megkezdése előtt a kikéltetési ár 10 százalékát banatpénz gyanánt az előjáróság kezéhez letenni.

A haszonbérlet évi kikéltetési ára 1000 (egyezer) korona.

Az árverésre vonatkozó feltételek Csikesicső község jegyzői irodájában betekinthetők.

Csikesicső, 1908. évi április hó 5.

Tompos Károly Kelemen József k. jegyző, (2—3) bíró.

41—1908. sz.

Meghívó.

A „Kölesönpénztár mint Szövetkezet Békáson” czég évi rendes közgyűlését 1908. évi április hava 28-án délelőtti 9 óratól kezdődőleg saját hivatalos helyiségeiben tartja meg, melyre az üzletreszesek azon megjegyzéssel hivatnak meg, hogy ha a gyűlés akor határozatképes nem lenne, ugy folyó évi május hó 12-én — tekintet nélkül a megjelentek számára — ugyanazon helyen és ugyan azon tárgysorozat fölött fog határozat hozatni.

TÁRGYSOROZAT:

1. Megnyitó és a szavazati jogok számbavételére háromtagú bizottság kiküldése.
 2. A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kijelölése.
 3. Az 1907. évi zárszámadás előterjesztése az arra vonatkozó igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentésekkel és javaslatokkal.
 4. A felmentvények megadása.
 5. A tisztviselők fizetésének javítására vonatkozó javaslat.
 6. A lemondás folytán megüresedett könyvelői és pénztárnoki állás betöltése.
 7. Egy lemondott fűl. tag és esetleg addig lemondandó igazgatósági tagok választása.
 8. Esetleges indítványok.
- Gyergyóebekás, 1908. április 6-án. Az igazgatóság.

551—908. krj. szám.

Faarverési hirdetés.

A csikszentmártoni közbirtokosság nevében alulírottak ezennel közhírré teszik, hogy a birtokosság tulajdonát képező II. havasrés, Vaszk-patak erdőrezekében a m. kir. földmívelésügyi miniszter urnak 7604—905. sz. rendeletével megadott engedély alapján 1824 kat. holdon megbeecsült 37748 m gömbölyű luczfenyő haszonfa és 134 m. gömbölyű bükk haszonfa és 131 m. gömbölyű haszonfa 187,460 korona, azaz egyszáznyolcvanhétezer négyszázhatvan korona kikéltetési árban 1908. évi április hó 27-én délelőtti 10 órakor a községházánál megtartandó zárt írásbeli ajánlattal egybekötött nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Árverezők az árverés megkezdése előtt az árverést vezető elnök kezéhez a kikéltetési ár 10 (tíz) százalékát banatpénzben kötelesek letenni és az 1 (egy) koronás bélyeggel ellátott írásbeli zárt ajánlatok a megajánlott összeg tíz (10) százalékának megfelelő övadékeppes értékpapírral látandók el és abban kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el, valamint az erdő fatömege becsértéken alul eladattni nem fog.

Az árverési feltételek és a becslésre vonatkozó közlelbbi adatok a körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Csik-Szentmárton, 1908. április 9.

Darvas Gabor, Becsok János, k. bíró, bíró, elnök, birtokossági jegyző.

Üzletem folyó évi október hó 1-től Kapu-utca 46. sz. alatt nyílik meg.	Van szerencsém a t. közönség b. tudomására hozni, hogy Brassóban, Lencsér 26. szám alatt ideiglenesen	Üzletem folyó évi október hó 1-től Kapu-utca 46. sz. a. nyílik meg.
Videki megrendelések a leggyorsabban lesznek eszközölve.		

Hirdetmény.

Csikvármegye alispánjának 1404—908. számú engedélye folytán a Csiktaploca községben építendő papilak és melléképületeinek biztosítására Csiktaploca községházánál 1908. évi április hó 11-én délelőtti 10 órakor zárt írásbeli versenytárgyalás tartatik, még pedig az állami és törvényhatósági épületek létesítésénél előforduló, vállalati uton előállítandó munkákra és szállításokra vonatkozó általános feltételek szerint.

Versenyezni kívánók felhivatnak, hogy a fentebbi munkákat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kiütött nap délelőtti 10 óráig Csiktaploca község előjáróságához annyival inkább egykezesen beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előírt, költségvetésileg megállapított 26130 korona 70 fillér vagy az ajánlati összeg 5 százalékának megfelelő banatpénz vagy az általános feltételek szerint elfogadható értékpapír csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki műveletek és részletes feltételek Csiktaploca község előjáróságánál a rendes hivatalos órákban uapontként megtekinthetők.

Csiktaploca, 1908. márczius 26.

Balázs Dénes, Vizi József, jegyző, (2—2) bíró.

3

A Hutter szállodával szemben!

6

Becses tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy a tavaszi és nyári idény újdonságai megérkeztek. — Nagy választékot tartok női és férfi ruhaszövetekben, kreton, mosó és gyapju-delinekben. Női és férfi fehérnemű, mindenféle cipő és készruha nagy raktár. Női vállgallérok, kabátok és diszkalapok nagy választékban kaphatók. **Legjobb minőségű** vásznak 6 forinttól feljebb. — Az áruk jelenlegi magas áremelkedése daczára, elsörendű gyárosokkal levő összeköttetésem révén azon kellemes helyzetben vagyok, hogy áruimat a régi árakban bocsáthatom a t. vevőközönség rendelkezésére. — **Legolcsóbb bevásárlási üzlet!** — Becses pártfogásukat kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

NURIDSÁNY MÁRTON női és férfi divatüzlete **CSIKSZEREDÁBAN.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy **Brassóban** saját telkemen (Vasut-utca, a tramway elágazásánál) bel- és külföldi ::: márványból faragtatok és eszözoítatok



BÚTOR-MÁRVÁNYLAPOKAT ÉS SIREMLÉKEKET

Továbbá raktáron tartok: Gránit, Sienit, Labrador és Andesyt kemény közetű siremlékeket, amelyek kaphatók 20 koronától 2000 koronáig. Mind első kézből a legolcsóbban szerelhetők be. Ügynökök mellőzésével kérem egész bizalommal hozzám fordulni, mert ez által nagy megtakarítás érhető el. Kiváló tisztelettel

NAGY JÓZSEF :: kőfaragó mester :: BRASSÓBAN.

AGRÁR TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

CSIKSZEREDAI FIÓKINTÉZETE.

Osztálysorsjegyek föelárnsító helye.

Uj persely-betét rendszer.

Utalványok és hitellevelek bel- és külföldre.

Szelvény-beváltás.

Elvállal tözsedel megbízásokat és átutalásokat bármely piacra. Az intézet képviseli az ország legregőbb és legnagyobb „**Triszti általános biztosító társaságát**” és eszközöl tűz-, üveg-, jég-, betörés-, élet- és baleset biztosításokat.

Jelzálogköcsönöket nyujt 300 koronától kezdődőleg felevi toketörlesztést és kamatot magában foglaló részletfizetések e'lenében 10-től 65 évig terjedő időre 4 1/2% alapkamaton. Magasabb kamatu előző köcsönöket konvertál. Minden köcsönt a leggyorsabban folyósít.

Leszámítol hat hónapig terjedő váltókat legolcsóbb kamattal mellét.

Takarekbeteteket napról-napig 4% -ni kamatoztat és azokat rendszerint felmondás nélkül fizeti vissza.

Előlegel ad értékpapirokra és betárolt árukra

Folyószámlai hitelt nyujt elfogadó biztosítékra

Foglalkozik a bank- és pénzváltó-üzlet minden ágával, u. m.: vásárol és elad a legmáltá nyosabb áron értékpapirokat, sorsjegyeket, idegen pénzeket stb.

Elad sorsjegyeket esekély havi részletfizetésre (az első részlet lefizetése után a nyere-mény már a vevőt illeti.)

A hatalom és ártatlanság keverékei az

ALBA BIVALYTEJKRÉM . . . ára 1 kor. 50 fill.

ALBA BIVALYTEJKRÉM SZAPPAN ára 1 kor. — fill.

ALBA BIVALYTEJKRÉM HÖLGYPOR ára 1 kor. 50 fill.

hatása gyors és állandó. Dr. gróf Hugonnay Vilma budapesti orvos szerint az **Alba bivalytejkrém** készítmények arc- és kézbor finomítására, a szeplok és más arctisztatatlanságok eltávolítására a legjobban ajánlható és legmegbízhatóbb szerek, melyek egy jóságos és láthatatlan tündér varázs erejével hatnak s rövid használat után is, rózsás színt — és ifju bájtt köcsönöznek az arenek.

A legkiválóbb orvos szakértők véleménye szerint a kevesebb szép nő arca is valósággal átszellemül ezen abszolút tisztaságu **Alba bivalytej készítményektől**. — Az **Alba bivalytejkrém** készítmények nem csak harmat finomságot és ruganyosságot köcsönöznek az arenek, hanem hideg, szél és nap ellen is a leghathatosabban megvédik. A krém és szappan egyforma jóhatású, a hölgypor pedig a krémre kitűnően tapad és az areon felismerhetetlen. **2 krémel, 2 szappant, 2 hölgyport bormentve küld a készítő:**

BALÁZSOVICH SÁNDOR KORONA GYÓGYSZERTÁRA ÉS SZÉKELYFÖLDI TERMÉKEK SZAKLABORÁTORIUMA, SEPSISZENTGYÖRGYÖN.

Csikszeredában kapható a gyógyszerárakban, valamint **Fekete Vilmos illatszertárakban.**

82. 52

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni, miszerint a **Rákóczi-utca 352. sz. alatti saját házamban levő NYERGES ÉS KÁRPITOS ÜZLETEMBEN** minden e szakmába vágó munkák elkészítését a legnagyobb készséggel vállalom és ezt esinos kivitelben olcsó árak mellett pontosan elkészítené. Raktáron tartok a mai kornak megfelelő, mindenféle nagyságu **RUGANYOS DIVÁNOKAT ÉS MATRACOKAT** azért, hogy itt mindenki beszerezhesse szükségletét ép oly olcsó árban, mint bármely nagyobb városban. További tudatom még a melyen tisztelt közönséggel azt is, hogy állandóan raktáron tartok **KÉSZ URI KOCSIKAT ÉS URI SZÁNKÓKAT.** Végül a nagyérdemű közönség szives figyelmét felhívom azon körülményre, hogy a kocsik, valamint minden e szakba vágó munkák javítását elvállalom. — Magamat a nagyérdemű közönség jóindulata pártfogásába ajánlv. maradtam kiváló tisztelettel:

Bájer Ferencz, nyerges és kárpitos. Csikszeredában.

Győzelmet

aratott minden létező kisebb világitási berendezés fölött győnyörű fénye, olcsósága és veszélytelenségével a

BRIKETTID-FÉNY

Törv. Különleges rendszer kisebb Törv. védve. - világitási berendezéshez - védve.

szoba és házi központi telepek. Szab. törvényileg védve minden kulturállamban. E házi világitás nélkülözhetetlen villák, falusi lakok, pinézék, kertek, gyárak, hordozható világitási berendezések-nél és autogén fém-hegeszési hegeszési berendezéseknél. Költségvetés-el s mindenemű felvilágcsítással szivesen szolgál.

A „BRIKETTID-FÉNY TÁRSASÁG.”

Központi irodája: Budapest, VI., Liszt Ferencz tér 9. sz.

Saját „Brikettid”-gyár Erzsébetfalván.

Solvens képviselők kerestetnek.

Árlejtési hirdetmény.

A csikszentmiklósi községi iskola épület javítási munkálatainak biztosítására 1103 korona kikiáltási árral árlejtést hirdetünk s ezt Csikszentmiklós község-házánál 1908. április hó 23-án délelőtt 9 órakor tartjuk meg.

Az árlejtés szó- és írásbeli. Az írásbeli ajánlatok a szóbeli árlejtés megkezdése előtt az előjáráságnak átadandók és 10 százalék bánatpénzzel szerelendők fel.

A javításra vonatkozó részletes terv és költségvetés Csikszentmiklós-on a körjegyzői irodában megtekinthető és lemásolható.

Csikszentmiklós, 1908. április 3

Kelemen György Szakács Lajos jegyző. 2-2 k. bíró.

Minden ágazatban működő régi biztosító társaság

KERÜLETI KÉPVISELŐT

keres Csik-Szereda székhely-lyel, ugyszintén alkalmaz utazó ügynökök magas javadalmazással. Ajánlatok: „Vezérügnökség Kolozsvár 8. sz. postafiók” intezendők.

Van szerencsém Csikszereda város és vidéke nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, miszerint Csikszeredában (Apafi-utca 201. sz. David Péter cipész mester házában) **SZOBA- ÉS CZIMFESTŐ ÉS MÁZOLÓ ÜZLETET nyitottam**, hol elvállalom minden e szakmába vágó munkák gyors és olcsó elkészítését — A nagyérdemű közönség hazafias pártfogását kérve, vagyok tisztelettel

ANTALGYULA

12 SZOBA- ÉS CZIMFESTŐ. 10

ZONGORÁZÓK FIGYELMÉBE!

HEY KÁROLY, az ismert szongora hangoló majus hó közepe tajan városunkba erkezik. Ezuton is felhívjuk a zongorázók figyelmét Hey Karolyra, aki elismert szaktekintely ezen a téren. Zongorahangolást eszközzel helyben 8. vidéken 10 koronáért. Előjegyzéseket elfogad Szvoboda József papirkereskedő.

Külön minőségű és legmagasabb szilárdságu Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-GYÁR BRASSÓBAN.

Csikszeredán kapható: Albert Balázs és Fia urak kereskedésében.